
КАФЕДРА ІСТОРІЇ ТА АРХЕОЛОГІЇ 

 

Кафедра історії (з 2020 р. – кафедра історії та 

археології) заснована у вересні 2001 р. шляхом 

реорганізації кафедри культурології та історії. 

Першим завідувачем кафедри був кандидат 

історичних наук, доцент (нині доктор історичних 

наук, професор) В. В. Гудзь. В подальшому кафедру 

очолювали доктори історичних наук П. Т. Рущенко, 

О. М. Мовчан. У 2015–2020 рр. кафедру очолював 

доктор історичних наук, доцент (нині професор) 

О. М. Ситник, у 2020–2022 рр. – кандидат 

історичних наук, доцент Л. І. Полякова, з січня 2023 

р. – кандидат історичних наук, доцент С. І. Пачев. 

Упродовж 2019–2023 років освітню, 

методичну та наукову діяльність кафедри 

забезпечували 7 викладачів, серед них 2 доктори наук, професори та 

4 кандидати наук, доценти, 1 кандидат наук, старший викладач:  

- доктор історичних наук, професор Олександер Миколайович Ситник; 

- доктор історичних наук, професор Віктор Васильович Гудзь (заслужений 

працівник освіти України, нагороджений нагрудним знаком МОН України 

«Відмінник освіти України», грамотами МОН та Міністерства оборони); 

- кандидат історичних наук, доцент Сергій Іванович Пачев (нагороджений 

нагрудними знаками МОН України «Відмінник освіти України» та «За 

наукові та освітні досягнення»); 

- кандидат історичних наук, доцент Лариса 

Іванівна Полякова (нагороджена 

Грамотою Верховної Ради України За 

заслуги перед Українським народом); 

- кандидат історичних наук, доцент Наталія 

Анатоліївна Шкода; 

- кандидат історичних наук, доцент Алла 

Миколаївна Крилова; 

- кандидат історичних наук, старший 

викладач Яна Володимирівна Таравська. 

 Забезпечувати навчальний процес 

допомагають старший лаборант Ольга 

Сергіївна Селезньова та лаборант Наталія 

Олександрівна Ігольнікова. 

 Кафедра історії та археології є 

випусковою за двома спеціальностями: 

014.03 Середня освіта (Історія) та 032 

Історія та археологія, за 5-ма освітніми 

програмами першого, другого та третього 

рівнів. Науково-педагогічні працівники кафедри викладають понад 50 

Завідувач кафедри історії та 

археології доцент С. І. Пачев  

Декан природничо-географічного 

факультету доцент Л. І. Полякова читає 

лекцію з історії України 



дисциплін історичного, археологічного та етнологічного напрямів, які 

забезпечені необхідними навчальними посібниками. 

В останні п’ять років наукова діяльність кафедри була зосереджена на 

виконанні двох науково-дослідних тем: «Актуальні проблеми нової й 

новітньої історії, історіографії та історіософії України» (науковий керівник 

доктор історичних наук, доцент О. М. Ситник, термін виконання 2018–2020 

роки) та «Міжрегіональний аспект вивчення історії Південної України» 

(науковий керівник кандидат історичних наук, доцент Л. І. Полякова, термін 

виконання 2021–2023 роки).  

Результати науково-дослідної роботи впроваджуються в навчальний 

процес, знаходять своє відображення на сторінках вітчизняних і міжнародних 

часописів та збірників наукових конференцій. Наукові розробки 

викладацького складу кафедри тільки за 2019–2023 рр. знайшли своє 

втілення у 5 монографіях, понад 100 наукових статтях, отримано понад 30 

авторських свідоцтв.  

Кафедра історії та археології видає 

«Історичний збірник» та науковий 

журнал «Гуманітарна парадигма» 

(головний редактор професор 

О. М. Ситник). На кафедрі регулярно 

проводяться наукові конференції, 

семінари, круглі столи.  

При кафедрі історії та археології 

функціонує науково-дослідницький 

центр імені Дмитра Донцова зі 

студентським науковим гуртком 

«Донцовці» (керівник – професор 

О. М. Ситник). Центр проводить 

конференції «Донцовський форум» та 

«Донцовські читання».  

 Окрім того викладачі кафедри 

беруть активну участь у роботі інших 

науково-дослідних підрозділів – центру 

болгаристики (керівник – доцент С. І. Пачев) та міжкафедральної науково-

дослідної лабораторії комплексного краєзнавства (керівник – доцент 

А. М. Крилова).  

Науково-педагогічні працівники кафедри приділяють велику увагу 

керівництву науково-дослідною роботою студентської та учнівської молоді. 

Професор О. М. Ситник та доцент С. І. Пачев підготували переможців та 

призерів всеукраїнської студентської олімпіади та всеукраїнського конкурсу 

наукових робіт з історії та археології. Викладачі кафедри беруть активну 

участь у роботі Малої академії наук.  

Кафедра активно себе проявляє на ниві міжнародного співробітництва 

університету. Зарубіжні колеги регулярно запрошуються до участі в 

наукових конференціях, які проводить кафедра. Членами редакційної колегії 

Керівник науково-дослідницького центру імені 

Дмитра Донцова  професор О. М. Ситник 



журналу «Гуманітарна парадигма» є науковці з Болгарії, Греції, Німеччини 

та інших країн. Викладачі кафедри беруть активну участь у міжнародній 

діяльності центру болгаристики. В інститутах Болгарської академії наук 

пройшли стажування професори кафедри історії та археології О. М. Ситник 

та В. В. Гудзь. 

Кафедра приділяє велику увагу вихованню студентської молоді. До 

серпня 2022 року доцент Л. І. Полякова виконувала роботу куратора з 

національно-патріотичного виховання на рівні університету. На кафедрі 

регулярно відбувалися зустрічі з воїнами-фронтовиками, мітинги до 

ювілейних дат, виступи художніх колективів та спортивних заходів тощо.  

Викладачі кафедри ведуть активну громадську діяльність. Професор 

В. В. Гудзь є членом правління обласного товариства «Просвіта» 

ім. Т.Шевченка, членом Головного Проводу Українських Націоналістів, 

заступником голови обласного проводу, головою Мелітопольських міських 

організацій «Просвіта» і КУН, членом постійної комісії міськвиконкому з 

питань ліквідації комуністичної символіки і найменування вулиць; членом 

Ради Мелітопольського Майдану, членом Союзу Патріотичних сил 

Мелітополя. учасником Мелітопольської самооборони (резерв) з відповідною 

постійною громадською роботою в місті й університеті. Як голова 

Мелітопольських міських організацій «Просвіта» і КУН, член постійної 

комісії міськвиконкому з питань культури і духовності брав участь у 

проведення десятків організаційно-виховних заходів (мітингів, конференцій, 

круглих столів, лекцій, урочистих зборів, виступів на телебаченні тощо) за 

участю студентів і викладачів у місті та університеті: Мелітопольській 

інтеркультурній програмі, 

комісії з ліквідації 

комуністичної символіки, 

урочистостях до державних 

свят Незалежності, 

Соборності, на вшанування 

пам’яті Т. Шевченка, жертв 

Голодомору, депортації 

кримських татар, зустрічі з 

фронтовиками.  

Професор О. Ситник 

провів низку заходів як 

керівник НДЦ ім. Донцова: 

донцовські форуми  

наукового і просвітницького 

спрямування з презентаціями науково-просвітницьких видань, виступи до 

пам’ятних історичних дат, зустрічі студентів з відомими людьми міста.  

І нині, в умовах повномасштабного вторгнення рф в Україну, кафедра 

історії та археології продовжує свою плідну роботу, виховуючи нові 

покоління українських істориків.  

Донцов-ФЕСТ 2021, м.Мелітополь 


